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Nome :

OPERADOR DE MAQUINAS

Este caderno de questdes esta constituido de 40 questdes:
Conhecimentos Especificos: 30 Lingua Portugues: 10

LEIA ATENTAMENTE

1 | Verifigue se esta sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova).

2 | Confira devidamente o caderno de questBes; se houver falha, solicite a troca do caderno de questbes
completo ao fiscal.

3 | Confira seus dados no cartdo de respostas: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espaco
indicado na frente do cartéo.

4 | O cartdo de respostas devera ser preenchido de caneta esferografica transparente, azul ou preta, sem
rasuras e apenas uma UNICA alternativa poderd ser marcada em cada questéo, preenchendo totalmente o
espago, e nao apenas “x”.

5 | Ndo amasse nem dobre o cartdo de respostas; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro cometido por candidato.

6 | Durante a prova, ndo € permitida a comunicagéo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas
calculadoras e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de
consulta.

7 | O tempo de duracdo da prova sera de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizagédo da prova apds 1h (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

8 | O candidato poderda levar o caderno de questdes apds 1h (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

9 | Ao final dos trabalhos, devolva ao Fiscal de Sala o cartdo de respostas devidamente preenchido e
assinado.

10 | Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer na sala, a fim de acompanhar os
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, depois de
concluido.

11 | O candidato, ao terminar a prova, devera retirar-se imediatamente do local de aplicacdo de prova, nédo
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

12 | O candidato sera eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.

RASCUNHO

Margue aqui as suas respostas para posterior conferéncia:
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

1)De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro (Lei
9.503/1997), sao vias terrestres urbanas e rurais,
exceto:

a)As praias abertas a circulagdo publica.

b)Os caminhos.

Cc)As vias de estacionamentos de estabelecimentos
privados de uso individual.

d)As ruas.

2)Nas rodovias de pista simples, em que ndo haja
sinalizacdo regulamentadora, qual a velocidade
maxima para 0s automoveis, camionetes e
motocicletas, de acordo com Cdédigo de Tréansito
Brasileiro — CTB:

a)80 Km/h (oitenta quildbmetros por hora).

b)120 km/h (cento e vinte quildmetros por hora).

€)90 km/h (noventa quildmetros por horas).

d)100 km/h (cem quilémetros).

3)E considerada infracdo de transito gravissima no
Cédigo de Transito Brasileiro:

a)Dirigir ameacando os pedestres que estejam
atravessando a via publica, ou os demais veiculos.

b)Fazer ou deixar que se faca reparo em veiculo na via
publica, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua
remocdo e em que o veiculo esteja devidamente
sinalizado.

c)Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou
substancias.

d)Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de
seguranca.

4)No transito quando o veiculo estiver sobre pocgas de
agua é recomendével que:

a)Mantenha o veiculo freado.

b)Desligue o motor.

c)Acenda e apague os farois.

d)N&o utilize os freios.

5) Dentre os fatores apresentados a baixo, quais
NAO diminuem a concentracdo e o reflexo quando da
conducdao de veiculos:

a)Olhar atentamente para o trajeto.

b)Ingerir bebida alcoolica.

c)Assistir televiséo a bordo ao dirigir.

d) Ficar muito tempo sem dormir.

6)A0 se deparar com um acidente de transito qual a
atitude que deve ser tomada com a vitima ao prestar os
primeiros socorros.

a)Ndo movimentar.

b)Fazer torniquetes.

c)Dar algo para tomar.

d)Retirar o capacete no caso do motociclistas.

7)Qual a finalidade do atendimento aos primeiros
socorros para as vitimas de transito:

a)Ficar mais feliz.

b)Manter as fungdes vitais.

¢)Se sentir mais segura no futuro.

d)]Perder o medo de outros acidentes de transito.

8)Tipo de porca que tem saliéncias parecidas com asas
para proporcionar o aperto manual:
a)Porca Castelo.

b)Contra porca.
c)Porca Borboleta.
d)Porca Cega.

9)Séo juntas utilizadas na vedacdo de equipamentos
que operam com altas pressdes e altas temperaturas:
a)Juntas Metalicas.

b)Juntas de Papeléo.

c)Juntas de Cortica.

d)Nenhuma das alternativas.

10)Tipo de rolamento que suporta cargas radiais e
leves cargas axiais:

a)Rolamentos Axiais.

b)Rolamentos Mistos.

c)Rolamentos Neutros.

d)Rolamentos Radiais.

11)Qual defeito pode ser atribuido ao motor diesel,
guando gira mais a velocidade é insuficiente para o
arranque:

a)Bateria com carga insuficiente.

b)Agua no Combustivel.

c)Filtro de Ar Sujo.

d)Combustivel Inadequado.

12)Quando o filtro de combustivel esté sujo, qual a cor
da fumaca que sai no escapamento:

a)Azulada.

b)Vermelha.

¢) Negra.

d) Branca.

13)Uma das causas de sair pelo escapamento fumaca
negra:

a) Filtro de Ar Sujo.

b) Alternador com defeito.

c¢) Falta de Combustivel no Tanque.

d) Nenhuma das alternativas.

14)S&o0 itens fundamentais para a conducéo
econdmica, EXCETO:

a)Aceleracao suave.

b)Piloto Automético.

c)Antecipagdo de uma situagéo.

d)Frear com frequéncia sem necessidade.

15)Item do veiculo que ajudam no monitoramento do
consumo de combustivel:

a)Bateria.

b)Placa.

c)Conta-Giros.

d)Bancos.

16)Sobre sistema de freios, analise as afirmativas:

)Os principais mecanismos de freios s8o o freio a
disco e o freio a tambor.

IO freio a disco é utilizado no eixo traseiro.

IO freio a tambor é utilizado no eixo dianteiro.

E CORRETO o que se afirma em:

a)lll.

b)ll.

o)l

d)l ell.

17)Peca que tem a funcéo de pressionar as sapatas de
freio contra a superficie interna do tambor:



a)Cilindro de Freio.
b)Prato de Freio.
c)Pneu.
d)Radiador.

18)Sistema de freio que evita o bloqueio das rodas no
momento que o pedal do freio é acionado com forca e
evita a derrapagem:

a)Freio motor.

b)Freio ABS.

c)Freio frio.

d)Freio ABCD.

19)No sistema de freios, tem a funcdo pressurizar e
deslocar o fluido até as pincas ou cilindro de roda:
a)Girafa.

b)Pedal de Freio.

¢)Cilindro-mestre ou burrinho.

d)Cambio.
20)Entre os métodos de extingdo do fogo, estd a
extingcdo por resfriamento, qual o agente resfriador é

mais utilizado neste método?
a)Agua.

b)Terra.

C)Ar.

d)Papel.

21)Ao se deparar com um incéndio quais atitudes
devem ser tomadas, analise as afirmativas a seguir:
I)Acionar o bombeiro pelo 193.

IUtilizar os extintores disponiveis.

lI)Jogar combustivel para apagar o fogo.

S8o0 CORRETAS as afirmativas.

a)lell

b)l e Ill.

o)l elll.

d)l, Il e lll.

22)Para os incéndios provocados por madeira e papel
o0 extintor indicado € o:

a)Extintor de Agua.

b)Extintor de Gés.

c)Extintor de Pé Quimico Especial.

d)Nenhuma das alternativas.

23)Quando o alternador para de funcionar, o que
acontece no sistema elétrico?

a)O motor de partida desliga.

b)A bateria para de carregar.

¢)Os fusiveis queimam.

d)A velocidade do veiculo diminui.

24)Qual a principal causa de pane no sistema elétrico?
a)Tanque com pouco combustivel.

b)Pneus vazios.

c)Curto-circuito.

d)Portas abertas.

25)De acordo com a NR 12, os sistemas de seguranca
devem ser selecionados e instalados a atender os
seguintes requisitos:

l.estar sob a responsabilidade técnica de profissional
legalmente habilitado.

Il.instalacdo de modo que facilite a sua burla.

lll.possuir conformidade técnica com o sistema de
comando a que sdo integrados.

Estd CORRETO o que se afirma em:
a)ll.

b)Il e lIl.

c)lelll.

d)l, Il e lll.

26)Para fins de aplicacdo da NR 12 devem ser
considerados os seguintes riscos adicionais, EXCETO:
a)Vibragoes.

b)Ruidos.

c)Calor.

d)Superficies Frias.

27)Com relagdo a NR 12, no que diz respeito as
inscricdes nas maquinas a mesmas:

a) Devem ser escritas em Lingua Portuguesa (Brasil) e
legiveis.

b)Podem ser ilegiveis, desde que escritas em Lingua
Portuguesa.

c)Podem ser escritas na Lingua do Pais de origem do
Fabricante, desde que estejam legiveis.

d)Nenhuma das alternativas.

28)Nos termos da NR 12, sdo consideradas medidas de
protecédo, a ser adotadas nessa ordem de prioridade:
a)Medidas de protecdo individual, medidas administrativas
ou e organizacdo do trabalho e medidas de protecdo
coletiva.

b)Medidas de protecdo coletiva, medidas administrativas
ou e organizacdo do trabalho e medidas de protecéo
individual.

c)Medidas de protecdo coletiva, medidas de protecdo
individual, medidas administrativas ou e organizacdo do
trabalho.

d)Medidas administrativas ou e organizacdo do trabalho,
medidas de protecdo coletiva e medidas de protecdo
individual.

29)Para a conservacdo do equipamento é importante
gue se faga:

a)Manutencao periddica.

b)Usar o equipamento ao maximo sem efetuar reparos.
c)Evitar manutencao.

d)N&o lubrificar e engraxar o equipamento.

30)Com relacdo a lubrificacdo do equipamento, é
CORRETO afirmar:

a)Para a lubrificacdo correta ndo deve usar os lubrificantes
recomendados pelo fabricante.

b)Deve-se evitar realizar a lubrificagdo do equipamento.
c)Deve ser adotado um tipo de 6leo para a lubrificagdo de
todo o equipamento, independente das recomendac¢des do
fabricante.

d)Para a correta lubrificacdo do equipamento, devem ser
utilizados os lubrificantes recomendados pelo fabricante de
acordo com o Manual.

LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questbes 31, 32 e 33, leia
atentamente o texto a seguir:

“Resiliéncia tem limites”: a salde mental na
pandemia de coronavirus

Chloé Pinheiro

Morre o senador, o porteiro, um familiar, o vizinho...



Ndo ha vagas nos hospitais, vacinas estao
demorando e o dinheiro cada dia fica mais curto.
Como falar em sadde mental diante de um cenario tao
desanimador? Logo no inicio da pandemia de Covid-
19, os especialistas temiam uma explosdo de novos
diagnésticos de transtornos psiquiatricos, em
especial de depressao e ansiedade.
Mas duas pesquisas robustas recém-divulgadas
mostram, na verdade, que somos mais resilientes do
que se imaginava. “Obvio que ha impactos esperados
e compreensiveis no bem-estar dos brasileiros, s6
gue eles ndo se traduzem necessariamente em mais
doengas”, explica o psiquiatra José Gallucci-Neto, da
Universidade de Sdo Paulo (USP).
Uma das revisGes, publicada no periédico
Psychological Medicine, avaliou 25 estudos com mais
de 72 mil pessoas. Todas as pesquisas incluidas
compararam a saude mental dos participantes antes e
durante periodos de lockdown ou quarentena.
Em geral, houve um aumento discreto na intensidade
de sintomas ansiosos ou depressivos, mas que nao
configura um aumento no nimero de diagnosticos de
doencas psiquiatricas. J4 os niveis de sentimento de
solid&o e estresse e o risco de suicidio se mantiveram
praticamente iguais.

Chloé Pinheiro

(Disponivel em: https://saude.abril.com.br/mente-
saudavel/resiliencia-tem-limites-a-saude-mental-na-
pandemia-de-coronavirus/, adaptado)

31)Ap6s a leitura do texto, assinale a alternativa
CORRETA:

a)Conforme o texto, houve um aumento significativo no
namero de casos de ansiedade e, por outro lado, houve
uma queda nos casos de depresséo e de suicidio.
b)Conforme o texto, pesquisas recentes demonstraram
que os brasileiros superam dificuldades com mais
facilidade do que se pensava.

c)Conforme o texto, pesquisas recentes demonstraram
gue a depressdo e a ansiedade ndo sdo consideradas
transtornos psiquiatricos.

d)Conforme o texto, o sentimento de soliddo e o estresse
causam mais prejuizos psicolégicos ao ser humano que a
depresséo e a ansiedade.

32)Considerando o excerto a seguir, assinale a
alternativa que NAO corresponde a um sinénimo do
termo em destaque:

Em geral, houve um aumento discreto na intensidade
de sintomas ansiosos ou depressivos, mas que néo
configura um aumento no nimero de diagnésticos de
doencas psiquiatricas.

a) Leve.

b) Pequeno.

c¢) Consideravel.

d) Modesto.

33)Assinale a alternativa que corresponde a
classificagdo CORRETA do termo em destaque no
excerto a seguir:

Obvio que ha impactos esperados e compreensiveis
no bem-estar dos brasileiros, s6 que eles nao se
traduzem necessariamente em mais doencas.

a) Advérbio de modo.

b) Verbo de ligacao.

¢) Substantivo composto.
d) Adjetivo.

34)Assinale a alternativa na qual ha o emprego
INCORRETO da virgula:

a)Que mais podia um velho fazer, nos idos de 1916, a
ndo ser pegar pneumonia, deixar tudo para os filhos e
virar fotografia?

b)Mais tarde, me deu até um facéo entercado, que tinha
mandado forjar para proprio, quase do tamanho de
espada e em formato de folha de gravata.

c)Nao, Pererico, a sua culpa é pequena. Damido nunca
Ilhe permitiria chegar ao gerente. Agora que vocé nao tem
obrigacao de ir a fabrica, por que nao fica?

d)A ideia surgiu-lhe na tarde em que Fabiano, botou os
arreios na égua alaza e entrou a amansa-la.

35)Assinale a alternativa na qual todas as palavras
estdo grafadas corretamente:

a) Acessoria — assoriamento — acessorio.

b) Acoriano — assensorista — assombracao.

¢) Assoriano — ascensorista — assombracéo.

d) Assessoria — assoreamento — acessorio.

Para responder as questdes 36 e 37, leia atentamente
atirinha a seguir:

A/ S VELES GUTIERREL SAL DA
&5 CIDADE € VAL AO CAHRO...

3
<&’

=

(Disponivel em:
http://lounge.obviousmag.org/memorias_do_subsolo/
2012/12/as-diferentes-faces-de-liniers.html)

36)Com base natirinha lida, assinale a alternativa que
corresponde a classificagcdo correta do termo s6,
observado ao final do segundo quadrinho:

a) Advérbio.

b) Adjetivo.

c) Substantivo.

d) Pronome.

37)Com base na tirinha lida, assinale a alternativa
CORRETA no que diz respeito ao verbo observado na
oragao “Para se sentir menos s6”:

a)O verbo da oragéo esté no participio.

b)O verbo da oracéo é um verbo da primeira conjugacao.
¢)O verbo da oragdo é um verbo pronominal.

d)O verbo da oracao é um verbo regular.

38)Assinale a alternativa na qual o emprego da crase
esta INCORRETO:

a)Maria Grampinho era uma senhorinha que gostava de
ficar & toa e de tomar cha de amora.

b)Seu José ia ao baile todo sédbado a noite
religiosamente.

c)A partir daquele dia, Jodo Pedregulho nunca mais foi
assistir ao jogo do Goias.

d)Amélia Fonseca saiu as pressas para chegar antes do
trem partir.



39) Assinale a alternativa que substitui corretamente
a conjuncdo em destaque no excerto a seguir, sem
gue ela perca seu sentido original:
Onde ninguém mais subiu: é a verdade! Os profetas
de Congonhas néo tém, nem podiam ter, a perfeicéo
do modelado da pia de Séo Francisco de Ouro Preto,
mas sdo, como nenhuma outra obra do Aleijadinho,
prodigiosas de espontaneidade e forca. Eles em
verdade “monumentalizam a paisagem”. Dao a
encosta do santuario uma grandeza biblica.
Manuel Bandeira, em Crbnicas da provincia do Brasil,
2006
a) Portanto.
b) Porque.
c) Todavia.
d) Ora.

40)Assinale a alternativa CORRETA com relacdo a
concordancia verbal apresentada pela norma-padrao
dalingua portuguesa:

a)Procura-se funcionarios que tenham disponibilidade de
horéario aos sabados.

b)A maior parte dos deputados votaram contra o projeto.
c)Haverdo muitos casos de dengue se 0s moradores nao
limparem seus quintais.

d)Morava, naquele bairro, somente operarios da fabrica
local.



